



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ**

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ	:	09.03.2018
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ	:	3^η
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	:	86^η
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	:	09.03.2018

ΑΡΙΘΜ.ΠΡΩΤ: 3453/22.03.2018

Ενημέρωση για τις καταστροφές που προκλήθηκαν στον Δήμο μας από τις έντονες βροχοπτώσεις καθώς και για τις ενέργειες για την αποκατάσταση των ζημιών στις δημόσιες, δημοτικές και ιδιωτικές υποδομές και την προστασία των κατοίκων της περιοχής μας που επλήγησαν από τις πλημμύρες.

Δήμαρχος: Κουτσάφτης Παναγιώτης

ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ

Πρόεδρος: Χιώτης Δημήτριος

Αντιπρόεδρος : Κασιφός Απόστολος

Γραμματέας: Κουσελίνης Προκόπιος

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ :

- 1.ΣΟΥΛΔΑΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
- 2.ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ
- 3.ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
- 4.ΑΛΤΙΝΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ
- 5.ΒΑΣΤΑΡΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
- 6.ΓΑΡΥΦΑΛΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
- 7.ΚΑΟΥΝΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
- 8.ΡΕΠΑΝΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
- 9.ΣΑΜΑΡΑ ΜΑΡΙΑ
- 10.ΜΠΡΙΖΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
- 11.ΛΑΣΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
- 12.ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
- 13.ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
- 14.ΤΣΑΠΡΑΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

15.ΚΟΥΡΕΛΑΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ

16.ΧΙΩΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΜΑΡΙΝΟΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ :

1.ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

2.ΛΕΒΕΝΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ:

1.ΨΑΘΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - Δ.Κ. ΖΑΓΟΡΑΣ

2.ΧΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ -Τ.Κ. ΠΟΥΡΙΟΥ

3. ΚΟΥΦΟΓΙΑΝΝΗΣΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - Τ.Κ. ΜΑΚΡΥΡΡΑΧΗΣ

4.ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ - Τ.Κ. ΑΝΗΛΙΟΥ

5.ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ - Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

6.ΑΛΤΙΝΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ - ΒΕΡΓΟΣ - Τ.Κ. ΚΙΣΣΟΥ

7.ΜΑΜΟΥΡΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ - Τ.Κ. ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ

8.ΝΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - Τ.Κ. ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ

9.ΝΑΝΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ - ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ Τ.Κ. ΞΟΥΡΥΧΤΙΟΥ.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ :

Κανείς

Σύμφωνα με τη με αριθμό πρωτ : 2462/08-03-2018 έγγραφη πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε κατά τα νόμιμα και τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

Ο Δήμαρχος κ. Κουτσάφτης Παναγιώτης, προσκλήθηκε νόμιμα, σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 6 του Ν. 3852/2010 και παρέστη στην συνεδρίαση.

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Μουρεσίου κ. Κοντογιώργος Απόστολος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Βασταρδής Κωνσταντίνος και κ. Γαρυφάλλου Αναστάσιος και ο εκπρόσωπος της Τ.Κ. Ξορυχτίου κ. Νάνος Κωνσταντίνος προσήλθαν κατά την διάρκεια της συζήτησης του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.

Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Χριστοδούλου Γεωργία αποχώρησε από την συνεδρίαση κατά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α Α Π Ο Φ Α Σ Η Σ

Από το πρακτικό της 3^{ης}Εκτακτης Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ζαγοράς - Μουρεσίου, που συνεδρίασε στην αίθουσα Συνεδριάσεων του Δήμου Ζαγοράς -Μουρεσίου, στη Ζαγορά, την 09.03.2018, ημέρα Παρασκευή και ώρα 07.00 μ.μ.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε η Δημοτική Υπάλληλος κ. Τσόγκα Αικατερίνη, για τη τήρηση των πρακτικών.

ΘΕΜΑ : 1^ο

Ενημέρωση για τις καταστροφές που προκλήθηκαν στον Δήμο μας από τις έντονες βροχοπτώσεις καθώς και για τις ενέργειες για την αποκατάσταση των ζημιών στις δημόσιες, δημοτικές και ιδιωτικές υποδομές και την προστασία των κατοίκων της περιοχής μας που επλήγησαν από τις πλημμύρες.

Πριν από την έναρξη της συζήτησης του θέματος, ο κ. Πρόεδρος είπε στο Συμβούλιο ότι, το κατεπείγον της συνεδρίασης σύμφωνα με το άρθρο 67 του ν. 3852/2010, έγκειται στο γεγονός των τεράστιων καταστροφών που υπέστη ο Δήμος μας από τις πλημμύρες του τελευταίου διαστήματος και την ανάγκη για άμεση ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου και των κατοίκων της περιοχής και την αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από τις πλημμύρες, καθώς επίσης και στις άμεσες ενέργειες στις οποίες πρέπει να προχωρήσει ο Δήμος.

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Συμβουλίου το παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης και ζήτησε από το Συμβούλιο να κρίνει αν το θέμα είναι κατεπείγον και να συζητήσει και να πάρει για το θέμα αυτό σχετική απόφαση, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 65 & 67 του Ν. 3852/2010.

Το Συμβούλιο έκρινε ΟΜΟΦΩΝΑ ως κατεπείγον το θέμα και κατεπείγουσα τη συνεδρίαση.

Κατόπιν, ο κ. Πρόεδρος, ενημέρωσε το σώμα σχετικά με αιτήσεις που κατέθεσαν οι παρατάξεις της μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου, με τις οποίες ζητούσαν την σύγκληση έκτακτης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου και έδωσε τον λόγο στον κ. Δήμαρχο, ο οποίος ανέφερε τα παρακάτω:

Τεχνικές δυσκολίες δεν επέτρεπαν τη σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου πιο νωρίς. Οι καταστροφές που προκλήθηκαν από τις έντονες βροχοπτώσεις και τις πλημμύρες που ακολούθησαν ήταν τεράστιες. Η πρώτη μας μέριμνα ήταν όλο αυτό το διάστημα να μην υπάρξουν απώλειες σε ανθρώπινες ζωές. Κινητοποιήθηκε άμεσα ο μηχανισμός του Δήμου και έγινε καταγραφή των οικιών με προβλήματα. Επίσης οι υπηρεσίες μας κινητοποιήθηκαν άμεσα για την αποκατάσταση του δικτύου ύδρευσης. Ήρθαμε άμεσα σε επαφή με τα αρμόδια Υπουργεία. Καταβάλλαμε προσπάθειες ν' ανοίξουν τα σχολεία του Δήμου μας. Έγινε αυτοψία με τον Περιφερειάρχη κ. Αγοραστό σε όλα τα σημεία του Δήμου που αντιμετώπιζαν

πρόβλημα. Υπήρχαν συνεχείς επαφές με κυβερνητικά στελέχη, Υπουργούς και Βουλευτές. Το Σάββατο πραγματοποιήθηκε στην περιοχή του Δήμου μας επίσκεψη του Υπουργού κ. Σπίρτζη, καθώς και της Υφυπουργού κ. Παπανάτσιου. Έγινε αυτοψία με το κυβερνητικό κλιμάκιο στο 95% των πληγέντων σημείων. Υπάρχει συνεχής συνεργασία και επαφή με την Περιφέρεια Θεσσαλίας, η οποία έχει αναλάβει το κεντρικό δίκτυο. Έχουν φωτογραφηθεί, μετρηθεί και καταγραφεί όλες οι ζημιές, προκειμένου να δημιουργηθεί τεχνικό δελτίο και να αρχίσει η χρηματοδότηση. Ήρθε κλιμάκιο του ΙΓΜΕ και ο κ. Λέκας, ο οποίος ήδη από παλαιότερα είχε συντάξει μελέτη για την περιοχή του Πηλίου, ενώ σήμερα είναι και σύμβουλος του Υπουργείου. Ο ίδιος θα κάνει την έκθεση στον αρμόδιο Υπουργό και θα προτείνει τις άμεσες παρεμβάσεις και τους τρόπους παρέμβασης. Ήρθαμε σε επαφή με τον υπεύθυνο του Υπουργείου για τα λιμενικά έργα, για τις παραλίες του Δήμου και τα λιμάνια μας. Δυστυχώς, το φαινόμενο βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη. Προτεραιότητά μας είναι, αφού άνοιξαν ήδη όλα τα σχολεία του Δήμου, να υπάρχει υδροδότηση και να έχει ο αγροτικός πληθυσμός πρόσβαση στα αγροκτήματά του για τους ραντισμούς. Επίσης, άμεσα θα κινηθούμε και για να μη χαθεί η τουριστική περίοδος του Πάσχα. Μετά, με βάση αυτά που έχουμε ήδη καταγράψει και βάση προτεραιοτήτων θα γίνουν παρεμβάσεις. Διαθέτουμε επίσης ξενοδοχείο για τις οικογένειες, τα σπίτια των οποίων κινδυνεύουν. Δυστυχώς, σαν Δήμος θα χαρακτηριστούμε, απ' ό,τι φαίνεται, σαν κατολισθαίνουσα περιοχή και όχι σαν πλημμυροπαθής. Έγινε προγραμματική σύμβαση με το Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο Μεταφορών & Υποδομών, για να μας διαθέσουν μηχανικούς και να γίνει από εκεί η χρηματοδότηση. Επίσης έπρεπε ένα τμήμα της περιοχής να μείνει χωρίς αποκατάσταση, για να το βλέπουν οι μηχανικοί και γι' αυτό αφήσαμε ένα τμήμα όπως ήταν. Ζητάμε την ανοχή όλων. Η ζημιά είναι κολοσσιαία και διαφέρει από την ζημιά του 1986, ως προς τη φύση αυτής. Ακόμη, πρέπει να αναφέρουμε πως αν δεν υπήρχε η παρέμβαση με τα έργα του Δασαρχείου στην περιοχή μας το 1986, τώρα ίσως να θρηνούσαμε και θύματα. Αυτό οφείλουμε να το αναφέρουμε.

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Ζαγοράς, κ. Κοντογιώργος Απόστολος, ανέφερε τα παρακάτω:

Έχουν έρθει μηχανικοί και γεωλόγοι οι οποίοι με την βοήθεια των Προέδρων και των Συμβούλων επισκέφθηκαν όλα τα πληγέντα σημεία. Οφείλουμε να ευχαριστήσουμε τους Προέδρους και τους Συμβούλους για τη βοήθειά τους. Υπάρχουν ακόμη προβλήματα στο δίκτυο ύδρευσης. Έγιναν ήδη αναθέσεις από την Οικονομική Επιτροπή του Δήμου για την αποκατάσταση τους. Πρέπει να μετακινηθούν κολώνες, οπτικές ίνες και σωλήνες, για να προχωρήσουν οι εργολάβοι στις αποκαταστάσεις των ζημιών. Είχαμε τεράστια βοήθεια από τους μηχανικούς που μας επισκέφθηκαν και κατέγραψαν τις ζημιές.

Ο κ. Δήμαρχος, ανέφερε τα παρακάτω:

Ήδη στην Τ. Κ. Μακρυράχης, έγινε παρέμβαση σε μια οικία. Ευχαριστούμε επίσης όλους τους υπαλλήλους του Δήμου μας για τη βοήθειά τους και κυρίως τους υδραυλικούς.

Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Χριστοδούλου Γεωργία, ανέφερε τα παρακάτω:

Η ενημέρωση του κ. Δημάρχου, δεν ήταν εμπειριστατωμένη. Καταλαβαίνω την κούραση του κ. Δημάρχου, αλλά σε καίριες στιγμές κάποιοι Αντιδήμαρχοι δεν ήταν δίπλα στον κ. Δήμαρχο, αλλά στο εξωτερικό. Θα μιλήσω πρώτα ως Δημοτική Σύμβουλος Δ.Ε. Μουρεσίου, στην οποία και εκλέχθηκα. Η Δημοτική Ενότητα Μουρεσίου είναι η οικονομική ατμομηχανή του Δήμου. Σέβομαι τις ανάγκες της Δημοτικής Ενότητας Ζαγοράς, αλλά αν δεν γίνει άμεση παρέμβαση στην Δ.Ε. Μουρεσίου, ο Δήμος μας θα βουλιάξει οικονομικά. Πρέπει να βάλουμε προτεραιότητες. Να μην αναφερόμαστε μόνο στην Δ.Ε. Ζαγοράς. Αν δεν τελειώσει το έργο στον Άγιο Ιωάννη, θα δημιουργηθούν προβλήματα στην υπογείωση των καλωδίων και δεν θα μπορέσει να δουλέψει ο Δήμος μας, τόσο για το Πάσχα, όσο και ενόψει του καλοκαιριού. Αν δεν ήταν ο Αντιδήμαρχος κ. Μαργαρίτης, οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων και οι Σύμβουλοι, θα είχαμε χαθεί. Να δούμε με σοβαρότητα τα πράγματα. Η κυβέρνηση είναι υποχρεωμένη να μας βοηθήσει. Αν δεν ήταν η Περιφέρεια Θεσσαλίας και η Αντιπεριφερειάρχης κ. Κολυνδρίνη, θα είχαμε καταστραφεί. Πρέπει να δούμε τι χρήματα έχουμε και πως θα διανεμηθούν στις δύο Δημοτικές Ενότητες. Ομοίως και για το ανθρώπινο δυναμικό. Δεν αφήνουμε στην άκρη την αγροτική καλλιέργεια, η οποία και αυτή έχει πρωταρχικό ρόλο, αλλά να δούμε με σειρά τις προτεραιότητες.

Η επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας, Δημοτική Σύμβουλος κ. Σαμαρά Μαρία, ανέφερε τα παρακάτω:

Από την αρχή του χρόνου η περιοχή μας βάλλεται από έντονα καιρικά φαινόμενα. Τα πλημμυρικά φαινόμενα ήταν τεράστια. Από το 2014 κρούαμε τον κώδωνα του κινδύνου και κάναμε ερωτήσεις προς το Δημοτικό Συμβούλιο για την αντιπλημμυρική θωράκιση του Δήμου. Υπήρχαν μελέτες που υποδείκνυαν τα αδύνατα σημεία που όντως και επλήγησαν από την θεομηνία. Μετά τα συμβάντα στην Μάνδρα Αττικής το θέσαμε όλες οι μειοψηφίες εκ νέου στο Δημοτικό Συμβούλιο, όπως και κατά την επίσκεψη της Υφυπουργού. Υπάρχουν ευθύνες και παραλείψεις. καθαρισμοί που δεν έγιναν και αστοχίες, αλλά δεν θα τις πούμε τώρα. Η Περιφέρεια έδωσε όλες τις δυνάμεις της αλλά επειδή ήταν σε εξέλιξη το φαινόμενο κατέρρεαν όλες οι προσπάθειες. Πράγματι, οι υπάλληλοι του Δήμου, οι Αντιδήμαρχοι, οι Πρόεδροι και οι Σύμβουλοι, έδωσαν όλες τις δυνάμεις τους. Επίσης συμφωνώ με την κ. Χριστοδούλου ότι δεν έπρεπε να λείπουν οι δύο τοπικοί Αντιδήμαρχοι. Πρέπει

επίσης να δούμε τη διαχείριση του φαινομένου από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Επίσης όφειλε ο κ. Δήμαρχος να καλέσει το Δημοτικό Συμβούλιο και τους τοπικούς Συμβούλους στην επίσκεψη του κυβερνητικού κλιμακίου. Το καλοκαίρι καθώς και η επόμενη χρονιά θα είναι δύσκολα για όλους. Ζητούμε άμεσα από την Περιφέρεια και τα Υπουργεία να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα και με προτεραιότητες να γίνει η αποκατάσταση των ζημιών. Υπάρχει κάποιο συγκεκριμένο κονδύλι; Βεβαίως να δοθεί προτεραιότητα στα δίκτυα ύδρευσης, στη αγροτική οδοποιία και αν υπάρχει κάποια πρόβλεψη από τον ΕΛΓΑ να μπει η περιοχή μας στα ΠΣΕΑ και να μην ισχύει το ποσοστό 30% το οποίο απαιτείται για αποζημίωση. Ζητάμε από την Υφυπουργό Οικονομικών, να μπορούν να έχουν απαλλαγές οικονομικές και φορολογικές για κάποιο διάστημα οι επαγγελματίες της περιοχής μας. Ολοκληρώθηκε και επισημοποιήθηκε η καταγραφή των ζημιών; Υπάρχει ιεράρχηση της αποκατάστασης των ζημιών; Πρέπει να είναι ενωμένα όλα τα χωριά και να μην υπάρχουν φαινόμενα διχασμού.

Απαντώντας, κ. Δήμαρχος ανέφερε τα παρακάτω:

Ο Δήμος μας μέχρι 12 Μαρτίου ήταν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Για να γίνει νέο αίτημα, έπρεπε να παρέλθει αυτή η ημερομηνία. Σήμερα έγινε νέο αίτημα. Επίσης έγινε αίτημα προς το αρμόδιο Υπουργείο για τις ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις των κατοίκων της περιοχής μας. Ζητάμε να παραταθεί και το Κτηματολόγιο. Η επίσκεψη του Υπουργού στην περιοχή μας έγινε έκτακτα και χωρίς να γνωρίζουμε την ακριβή ημερομηνία και ώρα. Το ζητούμενο είναι να υπάρξει καλή και σοβαρή χρηματοδότηση προς το Δήμο μας.

Ο επικεφαλής της ελάσσονος μειοψηφίας, Δημοτικός Σύμβουλος κ. Τσαπράζης Βασίλειος, ανέφερε τα παρακάτω:

Είναι το σοβαρότερο πρόβλημα που έχει να αντιμετωπίσει αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο έως τώρα και δεν έχει γίνει ακόμη συνεδρίαση. Επίσης ακόμη δεν γνωρίζουμε πόσες είναι οι αιτήσεις των πληγέντων έως σήμερα. Δεν υπάρχει επίσημη έγγραφη ενημέρωση προς κανέναν πληγέντα για τις ζημιές που υπέστη. Το 2014 είχαμε βάλει θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο την αντιπλημμυρική θωράκιση του Δήμου και τα έργα που πρέπει να γίνουν. Κάναμε συγκεκριμένες προτάσεις. Υπήρχε τότε δέσμευση της Δημοτικής Αρχής για την κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων. Χρειαζόμαστε ενότητα στη λύση και όχι στο πρόβλημα. Η Περιφέρεια έχει αφήσει ασυντήρητο το οδικό δίκτυο εδώ και είκοσι χρόνια. Δεν έχουμε αυταπάτες ότι το κράτος θα λύσει το πρόβλημα. Δυστυχώς, δεν μπορούμε να χαρακτηριστούμε ως πλημμυρόπληκτοι. Ένα μεγάλο μπράβο στους Προέδρους των Κοινοτήτων. Υπάρχει μεγάλη έλλειψη από πλευράς του Δήμου στην αντιμετώπιση του προβλήματος. Έπρεπε να δοθεί βεβαίωση στους πληγέντες ότι είναι πλημμυροπαθείς. Η κυβέρνηση εξήγγειλε ότι θα γίνει αναστολή στα φορολογικά και στα ληξιπρόθεσμα. Η

Οικονομική Επιτροπή όμως του Δήμου, στέλνει αποφάσεις για αναγκαστική είσπραξη οφειλόμενων ποσών και κατάσχεση τραπεζικών λογαριασμών για ποσά άνω των 300 ευρώ. Επίσης έπρεπε ο Δήμος να ενημερώνει όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους για τα προβλήματα.

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Ζαγοράς, κ. Κοντογιώργος Απόστολος, τόνισε ότι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι θα έπρεπε μόνοι τους να ενδιαφέρονται για την κατάσταση και να βοηθούν όσο μπορούν και να μην περιμένουν μόνο ενημέρωση από το Δήμο, αλλά να κινητοποιούνται και οι ίδιοι. Εν μέσω της θεομηνίας, δεν μπορούσε να κληθεί Δημοτικό Συμβούλιο.

Ο κ. Δήμαρχος, ανέφερε τα παρακάτω:

Ο Νόμος μας υποχρεώνει να λάβουμε κάποια μέτρα για τα ανείσπρακτα ποσά, αλλιώς υπάρχουν κυρώσεις και κινδυνεύουμε να κατηγορηθούμε για παράβαση καθήκοντος. Πρόκειται για νομική διαδικασία την οποία δεν μπορούμε να αρνηθούμε. Ο τρόπος είσπραξης των οφειλών προβλέπεται από τον Νόμο. Δεν κατασχέσαμε κανέναν λογαριασμό, αλλά η Οικονομική Επιτροπή έπρεπε να λάβει αυτή την απόφαση για να μην υποπέσουμε σε παρανομία.

Ο επικεφαλής της ελάσσονος μειοψηφίας, Δημοτικός Σύμβουλος κ. Τσαπαράζης Βασίλειος, ανέφερε τα παρακάτω:

Πρότασή μας είναι να ανοίξουν οι Κοινότητες για να γίνει καταγραφή των ζημιών και πέραν του δεκαημέρου. Πως θα γίνει η αποκατάσταση; Βάζετε τους Αντιδημάρχους και τους Συμβούλους που δεν γνωρίζουν να κάνουν παρεμβάσεις χωρίς μηχανικούς. Να ανοίξουν οι Κοινότητες και να προσληφθούν μηχανικοί και άμεσα να γίνει εκτίμηση για τα έργα, τώρα που υπάρχουν ακόμη τα ίχνη της ζημιάς.

Ο Ανεξάρτητος Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χιώτης Δημήτριος - Μαρίνος, ανέφερε τα παρακάτω:

Συμφωνώ με τον Αντιδήμαρχο κ. Κοντογιώργο, ότι σαν Δημοτικοί Σύμβουλοι έπρεπε να είμαστε σε επικοινωνία με τη Δημοτική Αρχή και να μην περιμένουμε να μας καλέσουν. Έπρεπε σαν Δημοτικοί Σύμβουλοι να είμαστε παρόντες. Οι τελευταίες βροχοπτώσεις που έπληξαν την περιοχή μας ήταν μεγάλες σε ισχύ και σε ποσότητα τόσο που στους πιο πολλούς από εμάς θα μείνουν στην μνήμη μας. Βροχοπτώσεις όπου προκάλεσαν σωρεία προβλημάτων στο κεντρικό επαρχιακό δίκτυο, στην αγροτική οδοποιία, σε πολλά χωράφια, στο δίκτυο ύδρευσης και άρδευσης και κυρίως που αυτό είναι λυπηρό, ζημιές σε δεκάδες οικίες σε όλα τα χωριά που απαρτίζουν το Δήμο μας. Οικίες που πολλές από αυτές έχουν κριθεί ακατάλληλες. Σίγουρα τα χιλιοστά βροχής που έπεσαν ήταν σε πού υψηλά επίπεδα, αλλά τα προβλήματα θα μπορούσαν να είναι σημαντικά λιγότερα αν είχαν προηγηθεί οι ενέργειες πρόληψης τέτοιων καιρικών φαινομένων. Όπως π.χ. που μπορούσαν να γίνουν σε πολλά σημεία εκείνα τα άμεσα και μικρότερης εμβέλειας έργα, χωρίς

μεγάλο κόστος όπως μικρά φράγματα, αναγκαίες εκτροπές, αναγκαίες διανοίξεις κ.α. Παράδειγμα σ' αυτό είναι η άνω των 30 χμ αγροτική οδοποιία του Δ.Δ. Πουρίου, η οποία έχει τα λιγότερα προβλήματα από κάθε άλλο χωριό, λόγω της δικιάς μας επίβλεψης των εργασιών όταν αυτές γίνονται με τη διανομή των νερών εκεί που πρέπει. Σήμερα εκτός μιας περίπτωσης οι υπόλοιποι παραγωγοί του Πουρίου είτε δύσκολα, είτε εύκολα, έχουν πρόσβαση στα χωράφια τους. Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις, είτε με γραπτές επιστολές μου, είτε με τοποθετήσεις και ερωτήσεις σε συνεδριάσεις του Δ.Σ. που να έχω αναδείξει σωρεία τέτοιων θεμάτων. Βέβαια δεν είναι η στιγμή και σκοπός να έρθουμε με κανέναν σε αντιπαράθεση, μιας και τα σημερινά δεδομένα απαιτούν τη συνεργασία όλων μας, ώστε οι δημότες μας να επανέλθουν στην καθημερινότητα που τους αξίζει και όχι να δημιουργούμε συμπαιγνία. Εκφράζω τη δυσφορία μου στα όσα έγιναν με την παρουσία του Υπουργού κ. Σπρίτζη, με τα όσα ειπώθηκαν ακόμα και στην μετέπειτα αντίδραση της Περιφέρειας Θεσσαλίας βάζοντας στη μέση το Δήμο μέσω του Δημάρχου, να επιλέξει στρατόπεδο. Η περιοχή μας έχει αυτή τη στιγμή σοβαρά προβλήματα και όποιος έχει όρεξη να βοηθήσει ας το πράξει σύντομα με γρήγορες και εμφανείς ενέργειες. Η περιοχή χρειάζεται άμεσα λύσεις στα σοβαρά προβλήματα που δημιουργήθηκαν. Δεν θα υπάρξει καμία ανοχή από μέρους μου σε οποιονδήποτε αρμόδιο για περιπτώσεις οι οποίες χρήζουν γρήγορης αντιμετώπισης. Τέτοιες περιπτώσεις είναι οι άμεσες επεμβάσεις σε σπίτια με έργα αντιστήριξης, ασφαλείς προσβάσεις σε οικίες, γρήγορες αποζημιώσεις σε όσους υπέστησαν ζημιές, γρήγορη αποκατάσταση του επαρχιακού οδικού δικτύου που θα σηματοδοτήσει την επανεκκίνηση του τουρισμού στην περιοχή, ασφαλείς μετακινήσεις μαθητών και εκπαιδευτικών, γρήγορη αποκατάσταση της αγροτικής οδοποιίας και πρόσβασης και στο τελευταίο χωράφι μιας και έφτασε η εποχή των πρώτων ψεκασμών. Γι' αυτό προτείνω προς το σώμα, οι Πρόεδροι των Τ.Κ. να βάλουν σε σειρά προτεραιότητας τα προβλήματα του κάθε χωριού που δημιουργήθηκαν (εκτός αυτών του επαρχιακού δρόμου, μιας και είναι αρμοδιότητα της Περιφέρειας) και να κατατεθούν στο Δήμο μέχρι την Δευτέρα. Η Δημοτική Αρχή σταδιακά μέχρι τέλος της επόμενης εβδομάδα, να καταλήξει ξεκαθαρίζοντας ποια από αυτά είναι αρμοδιότητας της και να δρομολογηθούν σύντομα οι ενέργειες αποκατάστασης. Επίσης προτείνω την διεκδίκηση από την Δημοτική Αρχή για παράταση μέχρι και τέλους του 2018 στην διεξαγωγή του Κτηματολογίου, μετά και την κατάσταση που επικρατεί σήμερα σε όλο το Δήμο. Τα προβλήματα τα οποία δημιουργήθηκαν είναι ακόμα νωπά και αυτό πρέπει να το εκμεταλλευτείτε πριν ακόμα «παλιώσει» και με την ευχή να μην προκύψουν το επόμενο σύντομο διάστημα και αλλού στη χώρα μας τέτοιου είδους καιρικά φαινόμενα, με ότι μπορεί να συνεπάγεται. Η δημοτική αρχή να απαιτήσει από την πολιτεία ενέργειες που δεν είναι χρονοβόρες, μιας και οι ανάγκες των πολιτών δεν

έχουν περιθώριο να περιμένουν, μια συμβουλή για να μην είναι αυτή που στο τέλος θα κριθεί αρνητικά.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας, κ. Μπρίζης Θεόδωρος, ανέφερε τα παρακάτω:

Υπήρξαν προβλήματα όχι μόνο από την βροχόπτωση αλλά και από τις υποδομές που οφείλατε σαν Δήμος να έχετε φροντίσει, όπως αυλακίες κ.λ.π. Υπάρχει δυστυχώς ανεπάρκεια στην Δημοτική Αρχή. Δεν είχατε πείσει την Περιφέρεια να καθαρίσει τους δρόμους. Το αφήνατε στους προέδρους αυτό και μόνο εντός των οικισμών τους. Στο κεντρικό δίκτυο δεν είχατε κάνει τίποτα. Υπήρξε προσπάθεια φίμωσης της επικεφαλής της μειοψηφίας κ. Σαμαρά Μαρίας αμέσως μόλις έθεσε το πρόβλημα της έλλειψης αντιπλημμυρικών έργων. Άμεσα ήρθε η απόφαση για το κλείσιμο του Γραφείου Αγροτικής Ανάπτυξης Ζαγοράς και η μετακίνησή της στο Βόλο. Ο κ. Δήμαρχος μας είπε ότι το κλιμάκιο επισκέφθηκε το 95% των ζημιών. Αυτό δεν ισχύει. Στην Τσαγκαράδα το δίκτυο ύδρευσης είναι από αμίαντο. Τώρα με την αποκατάσταση του είναι ευκαιρία να αντικατασταθούν και οι σωλήνες από αμίαντο. Όσον αφορά τα σχολεία, γινόταν χαμός. Δεν γνωρίζαμε αν θα ανοίξουν ή όχι. Μόνο μέσω facebook υπήρχαν ανακοινώσεις. Αυτό όμως δεν είναι η επίσημη σελίδα του Δήμου. Γιατί δεν υπήρξε αντίδραση από τον Δήμο για το κλείσιμο του δρόμου Χάνια - Κισσός; Τα σχολεία θα μπορούσαν να λειτουργήσουν από την Δευτέρα και στην Δ.Ε. Μουρεσίου. Πως μπορούσαν και περνούσαν τα λεωφορεία του ΕΠΑΛ; Οι γονείς είχαν δηλώσει ότι αναλάμβαναν οι ίδιοι την μεταφορά των παιδιών. Γιατί δεν ασκήθηκε πίεση από τον Δήμο; Επίσης τι γίνεται μ' αυτούς που έχουν κάνει αιτήσεις για να φιλοξενηθούν αλλού λόγω ακαταλληλότητας των σπιτιών τους;

Απαντώντας ο κ. Δήμαρχος, ανέφερε τα παρακάτω:

Το ΚΤΕΛ και το ιδιωτικό λεωφορείο δεν υπέγραφαν για να περάσει το λεωφορείο από το επικίνδυνο σημείο. Όσον αφορά με αυτούς που έχουν ζητήσει να φιλοξενηθούν λόγω ακαταλληλότητας της οικίας τους, μπορούν να απευθυνθούν στον Δήμο. Έχουμε δωμάτια για να φιλοξενηθούν αυτές οι οικογένειες.

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Μουρεσίου, κ. Σουλδάτος Απόστολος, ανέφερε τα παρακάτω:

Είχαμε όλη την θέληση να ανοίξουμε και τα Δημοτικά Σχολεία και τα Νηπιαγωγεία. Η διευθύντρια όμως μας είπε ότι από την ώρα που επίσημα δεν έρχεται το ΚΤΕΛ είναι δικαιολογημένοι και οι δάσκαλοι να μην έρθουν. Επίσης είχε απαγορευθεί στον ιδιώτη να κάνει την μεταφορά των μαθητών, λόγω της επικινδυνότητας.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας, κ. Μπρίζης Θεόδωρος, τόνισε ότι άμεσα πρέπει να αποκατασταθεί η πρόσβαση στο Γυμνάσιο - Λύκειο Τσαγκαράδας για περίπτωση έκτακτης ανάγκης.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αλτίνης Ανέστης, ανέφερε τα παρακάτω:

Εξαίρω την τοποθέτηση του κ. Χιώτη Δημήτριου - Μαρίνου. Θεωρώ υποκριτική τη στάση και εισήγηση του κ. Τσαπράζη. Δεν υπάρχει κανείς μας που να μην γνωρίζει ότι η ζημιά είναι μεγαλύτερη από αυτή του 1986. Ήταν υπεράνω όλων μας. Τα μέρη που έπαθαν καθίζηση ήταν αυτά στα οποία γίνεται καθίζηση συνεχώς. Ο Δήμος και τα Τοπικά Συμβούλια ήταν παρόντες 24 ώρες το 24ωρο. Όλοι πρέπει να συμβάλλουμε τα μέγιστα και όποιος θέλει να βοηθήσει δε χρειάζεται ιδιαίτερη πρόσκληση. Προτείνω επίσης όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι να καταθέσουν στο Δήμο την αποζημίωση που δικαιούνται για να ανοίξουν οι Κοινότητες.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας, κ. Ευαγγέλου Νικόλαος, ανέφερε τα παρακάτω:

Ο εργολάβος έχει ευθύνη. Έπρεπε να ανοίξουν τα ρείθρα. Πρέπει να του αποδοθούν ευθύνες. Επί δημαρχίας κ. Λάσκου υπήρχε μελέτη του ΙΓΜΕ που ανέφερε και κατέγραφε τα προβλήματα. Κανείς από το Υπουργείο δεν της έδωσε σημασία. Τώρα τι θα γίνει με τα σπίτια που έχουν υποστεί ζημιές και τα κτήματα που έχουν καταστραφεί; Ο κανονισμός του ΕΛΓΑ δεν προβλέπει αποζημιώσεις. Η παρέμβαση πρέπει να γίνει από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης. Υπήρχαν προβλήματα με την ύδρευση. Όλοι οι Πρόεδροι έτρεχαν συνεχώς. Σχετικά με τις οφειλές των δημοτών, πρέπει να γίνει αίτημα για πάγωμα των οφειλών των δημοτών. Δεν είμαστε εδώ για να κατηγορούμε κανέναν. Πρέπει όλοι μαζί να βοηθήσουμε να λυθεί το πρόβλημα.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Καουνάς Βασίλειος, ανέφερε τα παρακάτω:

Ίσως κάποιοι διασκεδάζουν με τις καταστροφές. Κάποιοι πιστεύουν ότι οι ζημιές οφείλονται στα τελευταία τέσσερα χρόνια. Θεωρώ ότι κακώς άνοιξαν τα σχολεία και στη Ζαγορά. Για τις οφειλές πρέπει να παγώσουν για όσους έχουν πρόβλημα και έχουν υποστεί ζημιές. Για τους υπόλοιπους αν παγώσουν οι οφειλές τους θα είναι αδικία για όσους πληρώνουν. Για την αγροτική οδοποιία μέχρι το τέλος της επόμενης εβδομάδας πρόγραμμα μας είναι να αποκατασταθούν οι ζημιές άμεσα χωρίς μηχανικούς και μελέτες, καθώς απαιτούνται χρονοβόρες διαδικασίες, ενώ άμεσα πρέπει ο κόσμος να πάει στα χωράφια του. Αμέσως μετά θα γίνουν καλύτερα και πιο μελετημένα έργα.

Ο Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Κατσιφός Απόστολος, ζήτησε ενημέρωση για το αν ισχύει η υπόσχεση του Υπουργού ότι θα έρθουν τα μηχανήματα του στρατού και αν έγινε κάποιο αίτημα επ' αυτού;

Απαντώντας, ο κ. Δήμαρχος ανέφερε τα παρακάτω:

Όσον αφορά τα μηχανήματα του στρατού, ήρθα σε επαφή και διαπραγμάτευση με το στρατό για να έρθει κάποιο μικρό μηχάνημα. Πρέπει να είμαστε ρεαλιστές.

Ο Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κατσιφός Απόστολος, ανέφερε τα παρακάτω:

Υπάρχει δέσμευση για το έργο του Περιφερειακού Ζαγοράς; Θα επιταχυνθεί; Σχετικά με την μεταφορά του Γραφείου Αγροτικής Ανάπτυξης από τη Ζαγορά στο Βόλο. Θα πρέπει να λάβει σήμερα απόφαση διαμαρτυρίας το Δημοτικό Συμβούλιο.

Η επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας, Δημοτική Σύμβουλος κ. Σαμαρά Μαρία, ενημέρωσε το σώμα σχετικά με τη λειτουργία του Γραφείου Αγροτικής Οικονομίας στη Ζαγορά.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Καμπούρης Νικόλαος, ανέφερε τα παρακάτω:

Πρέπει να πορευτούμε με ομοψυχία. Αγρότες υπάρχουν σε όλα τα χωριά του Δήμου μας. Αντίστοιχα επαγγελματίες τουρισμού υπάρχουν και στην Δ.Ε. Ζαγοράς. Δυστυχώς όπως δείχνουν τα πράγματα, χάσαμε την πασχαλινή σεζόν. Τουλάχιστον να προλάβουμε το καλοκαίρι.

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Ζαγοράς, κ. Κοντογιώργος Απόστολος, ανέφερε τα παρακάτω:

Ήδη παραγγείλαμε μπάζα και έγιναν αναθέσεις στα μηχανήματα της περιοχής αλλά και από το Βόλο και από τη Δευτέρα με τους Προέδρους θα προχωρήσουμε σε αποκαταστάσεις. Η κοστολόγηση προχωρά άμεσα. Προσπαθούμε να παρακάμψουμε τη γραφειοκρατία. Αν δεν πάρουμε την παράταση της έκτακτης ανάγκης δε θα μπορούμε να προχωρήσουμε. Οι Υπηρεσίες του Δήμου δουλεύουν με εντατικούς ρυθμούς.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Βασταρδής Κωνσταντίνος, ανέφερε τα παρακάτω:

Όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι βοήθησαν χωρίς να κάνουν αντιπολίτευση. Υπάρχουν προτεραιότητες. Όταν δεν έχουμε ακόμη νερό, δεν μπορούμε να μιλάμε για τον δημοτικό φωτισμό στο λιμάνι. Πρέπει όλοι να ενωθούμε. Η στάση του κ. Δημάρχου στην κόντρα μεταξύ Υπουργού και Περιφέρειας ήταν άψογη. Η Περιφέρεια έκανε ότι καλύτερο γινόταν. Χωρίς αυτή δε θα πηγαίναμε σήμερα στα σπίτια μας. Σχετικά με τα σχολεία. Κάναμε αυτοψία στο δρόμο από Ξενία και πλατεία Αγίας Παρασκευής προς Γυμνάσιο - Λύκειο Τσαγκαράδας. Δυστυχώς, δεν μπορούσες να περπατήσεις. Υπήρχαν απειλές από γονείς για μηνύσεις αν περνούσε το ΚΤΕΛ, παρά το πρόβλημα. Τα σχολεία πριν την Πέμπτη δεν μπορούσαν να ανοίξουν. Να δώσουμε βάρος στους αγρότες για τα ραντίσματα. Επίσης, αν σε μία εβδομάδα δεν κάνουν τίποτα οι εργολάβοι στους κεντρικούς δρόμους, εμείς τι θα κάνουμε; Μπορεί να παρέμβει ο Δήμος;

Ο κ. Πρόεδρος, ανέφερε ότι έγινε επισταμένη ενημέρωση επί του θέματος και ακούστηκαν όλες οι απόψεις. Ως εκ τούτου, το θέμα έχει εξαντληθεί.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού άκουσε όλες τις τοποθετήσεις

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Εγκρίνει την ενημέρωση που αφορά τις καταστροφές που προκλήθηκαν στον Δήμο μας, από τις έντονες βροχοπτώσεις, καθώς και τις ενέργειες για την αποκατάσταση των ζημιών στις δημόσιες, δημοτικές και ιδιωτικές υποδομές και την προστασία των κατοίκων της περιοχής μας που επλήγησαν από τις πλημμύρες, όπως αυτή παρουσιάστηκε από τον κ. Δήμαρχο, τους Αντιδημάρχους, τους Δημοτικούς Συμβούλους και τους Προέδρους των Τοπικών Συμβουλίων, και αναλυτικά καταγράφεται στο εισηγητικό μέρος της παρούσης και στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 86/2018.

Αφού αναγνώσθηκε και συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, υπογράφεται ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΑ ΜΕΛΗ

(ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ)

ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ, 22.03.2018

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΤΣΑΦΤΗΣ